
RADA MIEJ~KA 
97-570 PRZEDBORZ 

ul.M9stowa 29 
IRe~iłPfflffCzański PROTOKÓŁ NR XIV.2019 

z obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 21 października 2019 roku 
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Wiesława Janosik - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Mieszkańcy miasta 
Pracownicy Urzędu 

Ad. 1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 21 października 2019 roku 
rozpoczęły się o godz. 13.05 
Otwarcia sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, radny Henryk Wnuk. 
Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 14 
radnych (nb. Przewodniczącego Rady - radnego Krzysztofa Zawiszy). 

Ad. 2 Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał porządek obrad, po czym radny Jarosz 
zgłosił wniosek o jego zmianę poprzez wprowadzenie punktu 8 tj. ,,Informacji o przebiegu 
wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury i Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu za I półrocze 2019 r." 

Innych wniosków nie zgłoszono. 
Następnie Wiceprzewodniczący Wnuk poddał pod głosowanie wniosek 

o wprowadzenie punktu 8. 
Protokół głosowania (2a) w załączeniu . 

Następnie Wiceprzewodniczący Wnuk poddał pod głosowanie przyJęc1e porządku 
obrad po jego rozszerzeniu. 

Protokół głosowania (2b) w załączeniu . 

Porządek XIV sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Sprawozdania z analizy oświadczeń majątkowych. 
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Przedbórz za I półrocze 2019 r. oraz 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Gminy Przedbórz za I półrocze 2019 r. 
8. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury 
i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu za I półrocze 2019 r. 
9. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał: 
a) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2019, 
b) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

c) w sprawie rocznej stawki podatku od środków transportowych, 
d) zmieniająca Uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania z budżetu Gminy Przedbórz 
dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska 
i gospodarki wodnej realizowanych na terenie Gminy Przedbórz, 
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e) w sprawie określenia zasad finansowania realizacji zadania w zakresie demontażu, 
przygotowania do transportu, transportu i unieszkodliwienia wyrobów zawierających azbest 
z terenu Gminy Przedbórz, 
f) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody, 
rosnącego w granicach administracyjnych Gminy Przedbórz 
g) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy 
Przedbórz w budynku mieszkalnym w Przedborzu, ul. Piotrkowska 16 z ułamkowym udziałem 
w gruncie, 
h) w sprawie przyjęcia zadań z zakresu zimowego utrzymania publicznych dróg powiatowych 
przebiegających przez teren Gminy Przedbórz 
i) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu 
j) w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2020 r. do 2023 r. 
k) w sprawie ustalenia wysokości bonifikaty w przypadku wniesienia opłaty jednorazowej za 
przekształcenie gruntu stanowiącego własność Gminy Przedbórz, osobom fizycznym będących 
właścicielami budynków mieszkalnych jednorodzinnych lub lokali mieszkalnych lub 
spółdzielniom mieszkaniowym. 
10. Zapytania i wolne wnioski. 
11. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski . 
12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie obrad. 

Ad. 3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

Ad. 4 Burmistrz Miasta Przedborza pani Wiesława Janosik złożyła Radzie 
sprawozdanie ze swej działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowa informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Odnosząc się do złożonej informacji Radny Zięba zapytał, której drogi dotyczyło 
aneksowanie umowy w Urzędzie Wojewódzkim oraz czy termin realizacji zadania będzie 
przedłużony? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że aneksowanie umowy dotyczyło ul. Korycińskiej. 
Skarbnik Miasta, pani Młynarczyk poinformowała, że po rozstrzygnięciu przetargu 

kwota kosztów kwalifikowanych była inna, należało więc sporządzić aneks. Dodała, że 

w międzyczasie wystąpiono o zaliczkę na to zadanie, co również spowodowało konieczność 
znnany umowy. 

Radna Ocimek zapytała, w jakim celu był pobrany kredyt długoterminowy? 
Pani Młynarczyk odpowiedziała, że podjęto procedurę zaciągnięcia tego kredytu na 

sesji we wrześniu, na której to zmniejszano deficyt do kwoty 710 OOO zł. 
Pani Młynarczyk dodała, że brakowało 3 25 OOOzł na spłatę wcześniej zaciągniętych 
kredytów i pożyczek, a kwota kredytu wynosi powyżej I OOO OOO zł. 

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami złożył Przewodniczący 
Komisji Spraw Obywatelskich- radny Tomasz Jarosz. 

Przedmiotowe sprawozdanie w zalaczenm do protokołu. 

Ad. 6 Sprawozdania z analizy oświadczeń majątkowych złożyli : 
- Burmistrz Przedborza, pani Wiesława Janosik, 
- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, radny Henryk Wnuk. 
Przedmiotowe informacje w załączeniu do protokołu. 
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Ad. 7, 8 Odnosząc się do informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy 
Przedbórz za I półrocze 2019 r. oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Przedbórz za I półrocze 2019 r. oraz informacja o przebiegu wykonania planu 
finansowego samorządowych instytucji kultury i Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Przedborzu za I półrocze 2019 r., Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał 
uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lodzi w sprawie opinii dotyczącej w/w 
informacji. 

Przedmiotowa Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie informacji o przebiegu 

wykonania budżetu gminy Przedbórz za I półrocze 2019 r. oraz o kształtowaniu się 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Przedbórz za I półrocze 2019 r. 
Protokół głosowania (7) w załączeniu. 
Informacja została przyjęta jednogłośnie. 

Następnie Wiceprzewodniczący Wnuk poddał pod głosowanie przyjęcie informacji 
o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury i 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu za I półrocze 2019 r., 

Protokół głosowania (8) w załączeniu. 

Informacja została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 9a Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Przedbórz na rok 2019 i poddał go pod głosowanie. 

Protokół głosowania (9a) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/140/19 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 9b Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości 
stawek podatku od nieruchomości. 

Pani Burmistrz poinformowała, że w ostatnich latach wzrost poszczególnych stawek 
podatku od nieruchomości następował na poziomie 0,01 zł rocznie. Dodała, że Gmina chcąc 
realizować inwestycje musi posiadać środki jako wkład własny, którym są dochody Gminy. 

Przypomniała, iż jest wiele rozpoczętych zadań, np. oświetlenie, które należy 

dokończyć. 

Dodała, że Gmina straci na zwolnieniu z podatku PIT od osób do 26 roku życia -
ponad 200 OOO zł. 

Skarbnik Miasta, pani Młynarczyk przedstawiła skutki podwyższenia stawek podatku 
od nieruchomości o 5% oraz poinformowała, że dzięki proponowanej podwyżce dochody 
budżetu Gminy zwiększą się o ok. 70 OOO zł. 

Następnie wiceprzewodniczący Wnuk poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (9b) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/141/19 została przyjęta przy 10 głosach „za" oraz 4 głosach 
,,wstrzymujących się" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9c Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie rocznej stawki 
podatku od środków transportowych. 
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Pani Młynarczyk przedstawiła obowiązujące ustawowo górne stawki podatku od 
środków transportowych, obecne stawki w Gminie Przedbórz oraz stawki po proponowanej 
podwyżce 5%. Efektem podwyżki stawek podatku od środków transportowych o 5% będzie 
zwiększony dochód budżetu Gminy w wysokości 6 31 O zł. 

Następnie wiceprzewodniczący Wnuk poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (9c) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/142/19 została przyjęta 10 głosach „za" oraz 4 głosach 

,,wstrzymujących się" i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9d Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał projekt uchwały zmieniający Uchwałę 
w sprawie określenia zasad udzielania z budżetu Gminy Przedbórz dotacji celowej na 
dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej 
realizowanych na terenie Gminy Przedbórz. 

Radna Ocimek zapytała czy, jeśli ktoś ma bardzo duży dach i nie stać go na wymianę 
całego dachu, tylko zacznie robić go w połowie i na tą połowę dostanie dotację, to czy na 
drugą połowę dopiero po 1 O latach dostanie dotację? 

Pani Ciesielska, pracownik Urzędu powiedziała, że w ślad za tą uchwałą proponuje się 
kolejną, która dotyczy zasad finansowania tych inwestycji. 

Następnie wiceprzewodniczący Wnuk poddał projekt uchwały pod głosowanie . 

Protokół głosowania (9d) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/143/19 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 9e Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia zasad 
finansowania realizacji zadania w zakresie demontażu, przygotowania do transportu, 
transportu i unieszkodliwienia wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Przedbórz. 

Radna Ocimek zapytała, czy jest ustawowo określony termin, do którego można 
złożyć ten wniosek? 

Pani Ciesielska odpowiedziała, że nie ma takiego terminu. Dodała, że wnioski 
składane są w styczniu, gdyż mieszkańcy przyzwyczaili się do tego terminu. Wcześniejszy 
termin naboru na wnioski daje większe szanse na dofinansowanie 
w 90% z Wojewódzkiego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. 

Radna Ocimek zapytała czy „dzisiaj", czyli 21.10.2019 r. może złożyć wniosek 
o dofinansowanie? 

Pani Ciesielska odpowiedziała, że nie, ponieważ uchwała jeszcze się me 
uprawomocniła. 

Radna Ocimek zapytała, czy za miesiąc może złożyć wniosek o dofinansowanie? 
Pani Ciesielska odpowiedziała, że tak. 
Radny Zięba zapytał, czy Wojewódzki Fundusz ma jakiś limit wyznaczony na daną 

gminę? 

Pani Ciesielska odpowiedziała, że WFOŚiGW ma wyznaczony limit w skali 
województwa i kto w pierwszej kolejności złoży wniosek, ten ma większe szanse uzyskania 
dofinasowania. 
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Radny Zięba zapytał, czy dużo osób w naszej gmm1e składa wnioski o takie 
dofinasowanie? 

Pani Ciesielska odpowiedziała, że jest tych osób coraz więcej - w ubiegłych latach 
z dofinansowania korzystało 7 osób rocznie, a obecnie - 39 osób. 

Radny Zięba zapytał, ile kwotowo można otrzymać dofinansowania na dany wniosek? 
Pani Ciesielska odpowiedziała, że bardzo różnie, w zależności od wagi zdjętego 

eternitu (np. 300 kg eternitu wynosi ok. 70 zł dofinansowania). 

Następnie wiceprzewodniczący Wnuk poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (9e) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/144/19 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 9f Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie zn1es1enia formy 
ochrony przyrody z drzewa uznanego za pomnik przyrody, rosnącego w granicach 
administracyjnych Gminy Przedbórz. 

Radna Ocimek powiedziała, że według niej § 2 powlillen brzmieć ,,Zniesienie 
pomnika przyrody, o którym mowa w§ 1, następuje z uwagi na to, że on nie istnieje". 

Radna Pełka dodała, że dalej w uzasadnieniu jest napisane, iż tego pomnika przyrody 
nie ma. 

Pani Ciesielska powiedziała, że podstawą zniesienia są pewne zasady określone 
w przepisach i przepis mówi, że z uwagi na utratę walorów przyrodniczych. 

Radny Zięba chcąc wyjaśnić rozbieżności pomiędzy uchwałą, uzasadnieniem do 
projektu uchwały, a odpowiedzią na interpelację z dn.03.06.2019 r. przytoczył odpowiedź, 

z której wynika, że wszystkie pomniki przyrody są objęte Uchwałą Rady Miejskiej 
w Przedborzu z 2008 r., więc i olsza czarna. 

Radny Zięba zapytał, czy sporządzając odpowiedź na interpelację podano nieprawdę, 

czy popełniono przestępstwo, jakim jest usunięcie pomnika przyrody, po udzieleniu 
przedmiotowej odpowiedzi? 

Pani Ciesielska odpowiedziała, że na tamtą chwilę były 23 pomniki oznakowane. 
Natomiast na chwilę obecną po inwentaryzacji przeprowadzonej przez panią dendrolog 
i panią architekt okazało się, że jedno drzewo nie spełnia kryteriów oraz jest nieprawidłowo 
oznakowane. Dodała, iż zasadne było sporządzenie takiej inwentaryzacji, a teraz zasadne jest 
doprowadzenie wszystkiego do porządku. 

Radny Zięba zapytał, kto oznaczał te pomniki przyrody zanim dendrolog czy architekt 
krajobrazu się tym zajął? 

Pani Ciesielska odpowiedziała, że część pomników była oznaczonych już dawniej, ale 
nie wie przez kogo, a część pomników była oznaczona przez komisję z Urzędu Miejskiego. 

Radny Zięba dodał, że w 2017 r. pomniki przyrody wcale nie były oznaczone, 
a tabliczki leżały u pracownika Urzędu. Według protokołu NIK pomniki przyrody nie były 
oznaczone, mimo iż faktury były opisane, że tabliczki były wykorzystane. 

Radny Zięba zapytał panią burmistrz, czy zamierza podjąć jakieś czynności 

w związku z tym, żeby wytłumaczyć tą sytuację? Zdaniem radnego, przed dostarczeniem 
projektu uchwały radnym, powinno się podjąć starania w celu wyjaśnienia, gdzie ten pomnik 
przyrody jest. Zważając na obwód pnia pomnika, było to największe drzewo znajdujące się 
w parku. 

Pani burmistrz odpowiedziała, że pracownicy przekazali jej, iż podczas inwentaryzacji 
przy rewitalizacji parku (w 2015 r.) tego drzewa już nie było. Dodała, że na chwilę obecną 
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ma być przeprowadzana inwentaryzacja w terenie, która ustali stan faktycmy ilości 

pomników przyrody. 
Radny Zięba stwierdził, że ktoś nie dopełnił swoich służbowych obowiązków. 

Zaproponował także, aby Gmina wyjaśniła, co się z tym pomnikiem przyrody stało, 

a dopiero później radni podjęli uchwałę w tym temacie. Dodał, że teren parku jest zabytkiem 
i wszystkie wiatrołomy były zgłaszane do Konserwatora Zabytków. 

Pani burmistrz powiedziała, że nie były zgłaszane. 
Radny Zięba powiedział, że chciałby wiedzieć, kto jest za to odpowiedzialny? 

Następnie wiceprzewodniczący Wnuk poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (9f) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/145/19 została przyjęta przy 10 głosach „za" i stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 9g Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na zbycie lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Przedbórz w budynku 
mieszkalnym w Przedborzu, ul. Piotrkowska 16 z ułamkowym udziałem w gruncie i poddał 
projekt pod głosowanie. 

Protokół głosowania (9g) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/146/19 została przyjęta jednogłośnie 1 stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 9h Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia zadań 
z zakresu zimowego utrzymania publicznych dróg powiatowych przebiegających przez teren 
Gminy Przedbórz. 

dróg? 
Radny Zięba zapytał, czy wiadomo, jakie środki wpłyną ze Starostwa na utrzymanie 

Pani burmistrz odpowiedziała, że jest to kwota 1600 zł od 1 km. 

Następnie wiceprzewodniczący Wnuk poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (9h) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/147/19 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 9i Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał projekt uchwały zmieniający uchwałę w 
sprawie powołania Rady Społecmej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Przedborzu i poddał projekt pod głosowanie. 

Protokół głosowania (9i) w załączeniu . 

Uchwała Nr XIV/148/19 została przyjęta jednogłośnie 1 stanowi załącznik do 
protokołu. 

Ad. 9j Wiceprzewodniczący Wnuk zwrócił się do Przewodniczącej zespołu ds. 
zaopiniowania kandydatów na ławników z dnia 21 października 2019 roku o przedstawienie 
opinii. Przewodnicząca zespołu, radna Jadowska odczytała opinię. 

Opinia w załączeniu . 

Przewodniczący Wnuk poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 
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Spośród Rady zgłoszono następujące osoby: Kieruzal Michał, Małecki Tomasz 
i Rabenda Rafał. Kandydaci ci wyrazili zgodę na członkowstwo w Komisji Skrutacyjnej. 

Ogłoszono przerwę w celu ukonstytuowania komisji 
Radny Jarosz opuścił salę obrad 

Następnie ogłoszono, że przewodniczącym Komisji został Kieruzal Michał, zastępcą 
przewodniczącego - Małecki Tomasz, sekretarzem - Rabenda Rafał. 

Prowadzący obrady poddał skład Komisji pod głosowanie. 
Protokół głosowania (9j) w zalrc e1 · 11. 

Skład Komisji zostały przyjęty jednogłośnie. 

Wiceprzewodniczący Komisji - Małecki Tomasz odczytał zasady głosowania. 
Następnie wywołując z listy obecności poszczególnych radnych, przekazywano im kartę do 
głosowania, a po oddaniu głosu przez każdego radnego, kartę wrzucano do urny. 

Po zarządzeniu krótkiej przerwy w celu ustalenia wyniku głosowania, przewodniczący 
Komisji Skrutacyjnej- Kieruzal Michał odczytał protokół z głosowania w sprawie powołania 
ławnika Sądu Rejonowego w Radomsku. 

Wiceprzewodniczący Wnuk odczytał uchwałę Nr XIV/149/19 w sprawie wyboru 
ławników na kadencję od 2020 r. do 2023 I., którn stanowi za1ącznik do protokołu. 

Ad. 9k Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 
bonifikaty w przypadku wniesienia opłaty jednorazowej za przekształcenie gruntu 
stanowiącego własność Gminy Przedbórz, osobom fizycznym będących właścicielami 

budynków mieszkalnych jednorodzinnych lub lokali mieszkalnych lub spółdzielniom 

mieszkaniowym poddał projekt pod głosowanie. 
Protokół głosowania (9k) w z1 , , '~ 1 P . 

Uchwała nie została podjęta. Wynik głosowania był następujący: 6 głosów „za", 6 
głosów „przeciw", 1 głos „ wstrzymujący się". 

Ad. 10, 11, 12 

Radna Ocimek z uwagi na obecność sołtysów zapytała, kiedy będzie ogłoszony 
przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że przetarg ten jest na etapie przygotowania 
i sprawdzenia pod względem prawnym. 

Radna Ocimek zapytała, czy nic nie można zrobić bez prawnika? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że przetarg musi być podpisany przez prawnika, co 

również potwierdziła radna Jadowska. 
Radna Ocimek dodała, iż w Radomsku podjęto już uchwałę w tym przedmiocie. 

Prosiła, by nie dopuścić do sytuacji, że przetarg będzie ogłoszony w końcu grudnia. 
Radny Zięba dodał, iż w Radomsku opłata za segregowane odpady komunalne 

wzrosła o 50%, a za niesegregowane o 100%. 
Pani burmistrz poinformowała, że Radomsko ma swoje wysypisko śmieci, natomiast 

Przedbórz nie ma, dlatego nie może zrównać się z Radomskiem. 
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Radny Zięba zapytał o remont dachu na budynku Samorządowego Przedszkola 
Publicznego? 

Pani burmistrz poinformowała, że postara się w tym roku wprowadzić to zadanie do 
budżetu Gminy na 2020 r. Dodała, że doraźnie dach będzie zrobiony w tym roku przez 
pracowników Urzędu. Natomiast, jeśli w przyszłym roku będzie możliwość pozyskać środki 
zewnętrzne, to będzie czynić starania o wykonanie również termomodernizacji budynku 
przedszkola. 

Radny Zięba zapytał o wykonanie funduszu sołeckiego w miejscowości Wola 
Przedborska, a także o termin położenia nakładki na drodze w tej miejscowości. 

Pani burmistrz odpowiedziała, że do końca miesiąca będzie ogłoszony przetarg na 
modernizację odcinków dróg gminnych. 

Radny Zięba zapytał, czy odcinek drogi na końcu Woli Przedborskiej będzie 

wyłączony z projektu „Magia Pilicy"? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że będzie ro wyjaśniane, bo jest kilka takich sytuacji, 

że jest droga, a ma być ścieżka pieszo - rowerowa. 

Radny Kieruzal zapytał, czy Gmina zamierza w drodze specustawy drogowej 
uregulować stan prawny drogi w m. Wymysłów? 

Pani Burmistrz powiedziała, że Nadleśnictwo nie wyraża zgody na zamianę działek 
i Gmina musi wykupić tę nieruchomość na podstawie specustawy drogowej. 

Radny Kieruzal zapytał, czy Gmina planuje wykupić w ten sposób łącznik pomiędzy 
Budami Nosalewickimi? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że Gmina chciałaby przejąć takie drogi, ale nie ma 
możliwości położenia nakładki na tych drogach. 

Pani burmistrz zaproponowała, aby na kolejną sesję zaprosić pana Nadleśniczego 
i wyjaśniać takie wątpliwości. 

Radna Jadowska zapytała, czy byłaby możliwość, aby w przychodni na ul. 
Częstochowskiej wcześniej (niż 7.30) otwierać drzwi wejściowe? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że postara się, aby udostępniono wejście 

o wcześniejszej porze. 

Radny Zięba zapytał, czy pisma o wsparcie finansowe zakupu aparatu RTG dla 
SPZOZ w Przedborzu zostały wysłane do sąsiednich gmin? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że pisma zostały wysłane w piątek. 

Radny Zięba odniósł się do pisma z Powiatu Radomszczańskiego przedstawionego 
podczas Komisji dotyczącego mierników jakości powietrza w Przedborzu. Radny Zięba 
przekazał, że jest duże zainteresowanie wśród mieszkańców takimi miernikami. 
Zdeklarował, że jeśli powiat kupi takie czujniki, a 60 zł abonamentu miesięcznie miałoby 
doprowadzić budżet Gminy do bankructwa, to ten koszt pokryłby wraz z radną Ocimek. 

Radny Zięba poinformował, że w Parku przy ul. Trytwa za pomnikiem Kościuszki 
w kierunku rzeki są uschnięte brzozy, które należałoby usunąć. 

Pani burmistrz powiedziała, że zostanie to zgłoszone Konserwatorowi Zabytków. 

Wiceprzewodniczący Wnuk zapytał, kiedy nastąpi zakup działki w miejscowości 
Kaleń? 
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Pani burmistrz odpowiedziała, że jest to ujęte w budżecie i w najbliższym czasie 
będzie to sfinalizowane. 

Wiceprzewodniczący Wnuk poprosił o wycięcie chaszczy na skrzyżowaniu przy 
wyjeździe z Borowej w kierunku Gór Mokrych. 

Radny Zięba poinformował, że pani sołtys Woli Przedborskiej prosiła o posprzątanie 
powycinanych krzaków przy drodze. 

Radny Kieruzal zapytał, czy świetlica w Nosalewicach będzie oddana do użytku do 
końca października? 

Pani burmistrz odpowiedziała twierdząco. 

Radna Jadowska zapytała, kto będzie sprawował nadzór nad świetlicą? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że pracownik Urzędu będzie miał przypisaną tą 

świetlicę, a klucze będzie miał pan sołtys. 

Radny Małecki poprosił o dosypanie grysu na ul. Sukienniczej. 

Radny Stępień zapytał, czy Gmina zamierza zakup rębaka? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że rozważana jest taka możliwość. 

Radny Zięba zapytał, czy strefa ekotonowa została już odebrana i dopuszczona do 
użytku? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że inwestycja ta nie została zakończona, pojawił się 
błąd w projekcie, który będzie usunięty. Gmina nie po niesie z tego tytułu kosztów. 

Radny Zięba zapytał, na czym ten błąd polega? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że są zastosowane złe siatki, które nie przepuszczają 

wody w odpowiedni sposób. 

Radny Zięba zapytał radnego Stępnia, czy prawdą jest, że zagrodził (pastuchem) 
przejazd na drodze gminnej i uniemożliwił dojazd do pól mieszkańcom m. Brzostek? 

Radny Stępień odpowiedział, że temat jest wyjaśniony, zapewniono alternatywny 
przejazd. Za kilka dni będzie zdjęty pastuch. 

Radny Zięba zapytał, czy zajęta jest droga gminna, czy nie? 
Radny Stępień odpowiedział, że kawałek.. 
Do dyskusji dołączyła pani sołtys Brzostku, która potwierdziła, że radny Stępień 

zagrodził tą drogę. 

Natomiast radny Stępień stwierdził, że nie będzie rozmawiał z panią sołtys i użył 
w stosunku do jej osoby obraźliwego sformułowania. 

Radny Zięba zapytał, do czego ma służyć betonowa platforma wy lana w parku przy 
ul. Krakowskiej oraz skąd pozyskane zostały środki na realizację tego zadania? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że stowarzyszenie „Dolina Pilicy" dokona tam 
montażu altany. 

Ad. 13 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Wnuk 
zakończył XIV sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 15.50. 
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